



“看到游客有序返程，再苦再累都值得了！”

——林芝市做好滞留游客服务保障工作综述

本报记者 王珊 张猛 谢筱纯

最近，林芝市巴宜区副区长杨帆和志愿者们每天都会到林芝市第一批高风险区——名人酒店，为滞留在这里的游客介绍疫情最新进展情况，讲解最新防疫政策，纾解大家的焦虑情绪。“他们这种靠前服务的工作态度很难得，能明显感觉到是真心为我们游客服务的，我相信他们能安排好。”经过不懈的沟通协调，滞留游客女士心里有了底。

“突如其来的疫情使一些游客滞留林芝，滞留游客的住宿、核酸检测、返程等问题亟待解决，咨询电话一个接一个。我们坚持耐心解释，细心讲解，后来我们工作人员几乎每个人的嗓子都上了火。但看到游客有序返程，留下一声声感谢，大家都非常欣慰，再苦再累都值得了！”杨帆说话时的

声音有些沙哑。

自8月10日起，林芝市701家家庭旅馆、民宿积极响应疫情防控政策主动关停，并进行全面消杀。截至8月21日12时，在林芝滞留游客共计527人。

连日来，妥善安置滞留游客成为林芝市委、市政府牵挂的大事。林芝市专门成立以分管副市长为组长的旅游服务组，全面做好滞留林芝游客管理转运、协调服务等各项工作。该市在各县(区)主要过往卡点设立离林游客靠前服务站15个，为广大游客提供食物、水、口罩、药品等物资，提供疫情政策、车辆信息、酒店入住等配套信息，并积极开展心理疏导。自8月12日起，该市对滞留在中、高风险管控区域的市域酒店(宾馆)的游客提供免费食宿。

为做好滞留游客有序离林工作，林

芝市及时发布公告，告知游客离林各项具体安排；协调公安、卫生、交通等部门，为符合进出林芝条件的人员，开通核酸检测绿色通道和进出林芝游客快速绿色检查通道；采取闭环转运措施，在遵循自愿原则的基础上优先安排有医疗需要的人员和老人、儿童、孕妇等特殊人群及其陪护人员离林，分批转运，确保游客安全有序离林。8月11日至20日，林芝市累计调配出租车646车次，调配市内大巴25车次，调配民航大巴128车次，累计“点对点”运送人员达4345人。

一系列行之有效的措施，让滞留游客深切感受到了党和政府的温暖。

“叔叔，我们进机场了，感谢您这几天对我们的关心照顾。我特别感动，这次的经历是我生命中最难忘的一次。等疫情结束，我还会再来林芝

的。”来自山东的小朋友马晨瑜一进入林芝机场，就给照顾他的志愿者李军发了一条微信。

“对于游客的诉求，林芝市都进行了积极回应，让我们在等待中看到了希望。相信在大家的共同努力下，林芝一定能早日打赢这场疫情防控大仗。”马晨瑜的妈妈对林芝市提供的全方位暖心服务给予了肯定。

“我是一名因疫情滞留在波密县的自驾游客，在这期间县里给了我们无微不至的关心照顾，嘘寒问暖，送水、送食品，这让我们倍感温暖。我到波密已经有3次了，不仅是因为这里有美丽的风景，更因为这里处处有温暖和感动。”来自海南的自驾游客郭女士将一封手写的感谢信送到了波密县工作人员手中。

肖友才调研拉萨市核酸检测工作时强调 重督导出良策 推动拉萨市核酸 检测工作更加扎实有效

本报拉萨8月23日讯(记者 王香香 德吉央宗)近日，区党委常委、自治区常务副主席，全区应对新冠肺炎疫情工作领导小组核酸检测组组长肖友才调研拉萨市核酸检测工作，并召开座谈会，听取工作进展情况。

在拉萨市核酸检测工作指挥调度中心，肖友才现场深入了解核酸检测指挥调度和机构运行等情况，对国务院联防联控机制综合组西藏工作组的有力指导表示感谢，并对拉萨市核酸检测工作给予了充分肯定。

肖友才强调，要高质量做好检测。即日起拉萨市将开展新一轮全员核酸筛查工作，要进一步加强统筹协调，提高检测能力，科学有序推进全域全员三轮核酸检测，确保锁定区

域全覆盖，切实有效排查所有潜在病例。要坚决坚定做好隔离。全面落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的工作要求，进一步强化部门协同配合，及时堵塞漏洞，在充分做好人员防护工作的基础上，采取机动灵活的方式，持续增加转运车辆数量，进一步扩充隔离场所和中转方舱，全面提升转运隔离能力，做到所有阳性人员和接触者都能得到有效管控。要严格严密做好防护。全面加强采集检测、流转转运、隔离治疗等全流程、各环节消杀管理，严格规范疫情防控一线人员防护措施，全力做好医务人员、流调人员、采样人员、公安干警、一线服务人员等防护工作，坚决杜绝一线防护人员感染。

那曲市着力强化疫情防控组织保障

本报那曲8月23日电(记者 万靖 谢伟)面对突发疫情，那曲市把疫情防控第一线作为改进作风狠抓落实的“练兵场”，动员全市各级党组织和广大党员干部扛起政治责任，冲锋在前，为有效阻断疫情传播、打赢疫情防控阻击战提供坚强的组织保障。

据悉，那曲市委组织部、市强基办及时下发相关通知和倡议书，号召动员基层党组织、广大党员和驻村(社区)干部主动履职、发挥作用，并划拨党费85万元，支持基层党组织开展疫情防控工作，补助因感染新冠肺炎病毒遇到生活

困难的党员、群众。全市各级党组织和广大党员闻令而动、听令而行，在疫情防控一线亮身份、作贡献，成立临时党组织42个、党员志愿服务队1632支，组织28432名党员投身疫情防控一线，开展卡点排查、测温扫码、核酸检测等志愿服务5000余次，覆盖群众70余万人次。全市各驻村工作队队员、第一书记、乡村振兴专干和村干部结合党员“三包”“我为群众办实事”“党旗映羌塘”等活动，走村入户开展政策宣讲和隐患排查8000余次，帮助群众解决实际困难3000件次，进一步织密疫情防控网。

聂拉木出入境边防检查站筑牢外防输入防线

本报拉萨8月23日讯(尼玛旦增 记者 王香香)自我区新冠肺炎疫情发生以来，聂拉木出入境边防检查站挺身而出、主动请战，强化务工场所等重点区域排查整治，用责任和担当全力保障辖区人民群众生命安全，筑牢边境外防输入防线。

据悉，聂拉木出入境边防检查站严格口岸限定区域管理，对进出口岸限定区域工作人员认真落实身份核查、扫码登记、体温检测、口罩佩戴等安全防护措施，每日组织对口岸执勤现场、营区开展无死角防疫消杀。同时，检查站还全力打出“人防、物防、技

防”三位一体的组合拳，开展边境踏查、视频巡查，依法严厉打击边境非法出入境及利用疫情特殊时期走私行为，切实维护口岸安全稳定，全方位构筑起口岸安全屏障。

此外，聂拉木出入境边防检查站组织党员突击队，在辖区街道和商店巡逻排查中反复宣传防疫知识。同时，还组织民警定期对驻地务工场所、人员聚集区及重点地段进行防疫消杀，深入辖区开展体温检测，并给辖区群众发放了医用外科口罩、N95口罩、防护服、免洗手消毒液等防疫物资和各类药物。

防疫生产两不误

帕古水库大坝填筑拉开序幕

本报拉萨8月23日讯(记者 李梅英)近日，帕古水库项目部在严格做好疫情防控的同时，正式启动大坝心墙首层沥青混凝土浇筑生产性试验，拉开整个大坝填筑序幕。

帕古水库大坝为沥青混凝土心墙土石坝，沥青混凝土心墙是坝体防渗的关键部位。在心墙开始施工前，帕古水库项目部根据工程所在地海拔高、环境恶劣、气候条件差等因素，邀

请相关科研院所的专家，提前组织开展相关实验，并对《施工方案》进行了咨询、论证，确定了适合该工程的生产配合等施工参数。为确保顺利浇筑，参建各方努力克服原材料进场、油电供应、设备人员协调困难等诸多不利因素，实施领导带班值班制度，成功于8月17日完成心墙基座沥青玛蹄脂铺设工作，为首层心墙沥青混凝土浇筑顺利启动奠定了基础。

也要多注意。”午后，这一家三口开启了一天里唯一的一次短暂视频聊天。

夫妻二人虽同处于一座城市，但为了抗击疫情已有十几天没见面了。丈夫有片刻的闲暇时间时，妻子没空；妻子闲下来时，丈夫又在忙碌着，一家人见面聊天的时间少之又少。因此，工作间隙短暂的视频聊天成了这家人在这段“特殊”日子里的相聚方式。

“在这关键时刻，我们就得向前冲，不能有丝毫退缩。只要众志成城，我们一定会取得这场抗疫战争的胜利！”贵桑坚定地说。

在这场没有硝烟的战役中，有很多像贵桑、央金夫妻这样坚守抗疫一线的家庭，他们舍小家顾大家，默默付出，书写了一幕幕抗击疫情保民安康的感人篇章。

“网格员让我们感受到了温暖”

本报记者 张猛 王珊 谢筱纯

“您好，我是社区网格员，请问您最近有离开过林芝吗？都去了哪里？”“最近几天有没有去过中高风险地区？”……林芝市巴宜区白玛岗街道尼池社区的各个小区里，不时传来网格员们的问询声。

尼池社区网格员次仁德吉随身带着一个绿色百宝袋，里面装着隔离人员的名单、体温计、体温表、消毒剂、宣传资料等。她和同事们每天从早上六七点就开展防疫工作，一直到凌晨三四点，时时处处提醒居民做核酸时要佩戴好口罩，做好个人防护，安心居家。

“我在美团上帮你买了东西，一会儿他们就会送到小区里，后面缺少什么东西，就给我说啊！”这几天，次仁德吉每天都会打电话询问网格小区里的困难群众，需要采购什么东西，有没有身体不舒服等。

次仁德吉只是林芝市众多默默奋战在疫情防控一线的无数网格员中的一名。根据属地管理原则，以城市道路网格划分管理区域，目前林芝市区细分了22个网格，对城区183个居民小区实现全覆盖，通过开展政策解读、防疫知识宣讲、送货上门和志愿者代送服务、督促做好核酸采样和居家隔离等工作，确保各项疫情防控包保责任制严格落实。

“我们家的米和蔬菜没了，能不能帮我们买一些？”连日来，每名网格员都会遇到类似的群众需求。每次收到群众信息后，网格员们一一列出清单，统一帮助购买，并逐一送到家中。

“每次看到网格员忙碌的身影，我们总觉得不好意思。疫情虽无情，但网格员们让我们感受到了温暖。”林芝市民感激地说。

“警察蓝”“天使白”的最美组合

——定日县警医“夫妻档”携手抗疫的故事

本报记者 扎西顿珠

疫情当前，在最美“逆行者”的行列中有两抹颜色格外亮眼，一是人民警察的“警察蓝”，一是医护人员的“天使白”。不同的岗位，相同的使命，定日县公安局1号警务站辅警贵桑和定日县人民医院藏医科医务人员央金夫妻二人坚守岗位，共同奋战在抗击疫情第一线。

“麻烦大家不要拥挤，保持一米距

离，提前准备好自己的健康码……”这是贵桑在核酸采样现场忙碌的场景。而在相隔不到2公里的定日县藏医院核酸检测点，贵桑的妻子央金同样为核酸采样忙碌着。

“不要紧张，马上就好。”这是央金每天说得最多的一句话。为了提高核酸采样工作效率，缩短群众排队等候时间，她和同事们基本一上午不喝水、

不上厕所，不停地重复着拧盖、采样、消毒的动作。

由于夫妻双方都忙着工作，顾不上照料自己的小家庭，于是他们便把孩子送到了老母亲身边。

“仁青桑布(贵桑的儿子)在干嘛呢？”“仁青桑布你要乖乖听奶奶的话，好吗？”“老公你那边怎么样？”“我在执勤。”“那你要做好个人防护。”“好的，你自己



左图：林芝市森林消防支队疫情防控突击队员在开展消杀工作。

右图：拉萨市城关区雪社区物资保供点的工作人员在为群众准备物资。

「日喀则是故乡有亲人」

本报通讯员 王建亮 本报记者 扎西顿珠

在山东老家休假的闫光宇跨越千山万水返岗抗疫，只因

“老家解封，两次航班取消，五天物资准备，终于能够踏上返藏的路。物资不多，只为尽心尽力；星夜兼程，只为尽忠尽义，只为一个信念：日喀则是故乡，日喀则有亲人。”这是日喀则市桑珠孜区城北街道办事处副主任闫光宇从山东菏泽老家踏上返岗抗疫路途时发出的一句话。

8月8日凌晨，正在山东省菏泽市老家休假的闫光宇得知日喀则市可能发生新冠肺炎疫情的消息后，一夜辗转难眠。当天上午，他便向桑珠孜区委、区政府和城北街道办事处报告，请求返岗，但由于当时菏泽市还处于中高风险地区状态，他只能暂缓返岗，待在家里默默关注着日喀则市疫情防控工作的进展。

8月10日，菏泽市解封通知一下发，闫光宇马上再次请求返岗。返岗请求得到允许后，他先后买了11日和12日济南市经转成都市至日喀则市的机票，不过航班都因疫情原因被迫取消，返岗计划被迫中断。

“既然天上飞不回去，那地上总能跑回去吧！”闫光宇想，干脆就租车自驾回西藏。

看到工作群里防疫物资紧缺的消息，8月12日，闫光宇就发动身边的亲戚同学朋友，积极联系爱心企业捐助防疫物资。他最终联系到一家企业，可从菏泽市当地生产厂家采购到防护服、封闭鞋套等物资。厂家加班加点，在两天内赶制出数千套防护服、封闭鞋套、3M口罩等防疫物资。

在防疫物资准备好后，闫光宇马上找到租车公司，要租一辆自己准驾车型最高档的4.5吨货车。“他们得知我要开车进藏送物资，就以很低的价格把货车租给了我，然后我又找了朋友郑朋陪我一起轮流开车进藏。”闫光宇说。

8月17日早上9时，闫光宇和郑朋正式出发赶往日喀则市。路经陕西省西安市时，他们担心疫情防控耽搁时间，便未停留，晚上9时抵达陕西省咸阳市礼泉县时才休整。在福银高速礼泉收费站，高速公路管理人员得知他们要运送防疫物资进藏，主动帮他们减免了高速公路通行费。

8月20日凌晨1时，闫光宇到达青海省格尔木市南山口检查站。他向正在检查站执勤的西藏驻格尔木交警支队支队长朵俊华打听在哪儿能买到帐篷、棉衣、食品等生活物资。朵俊华听说了他们的壮举后，向他们赠送了2件棉衣和1个氧气瓶。“一路上，太多的人给了我们前进的动力。天灾无情人有情，大家众志成城、共同抗疫！”闫光宇说。

8月20日晚12时，闫光宇和郑朋到达了拉萨。他们一路不停歇、基本不休息、轮流开车，抵达拉萨才休整过夜。

8月21日中午，闫光宇驾驶着装满防疫物资的货车，终于抵达日喀则市桑珠孜区。这趟历时100个小时、星夜兼程、跨越千山万水的返岗抗疫路，凝聚了各族干部群众携手同心、共克时艰的真挚感情。

“到达日喀则市并不是结束，而是新的开始。我将在组织安排下第一时间投身到这场疫情防控阻击战中去，展现共产党员的担当。”闫光宇坚定地说。